
 
Verbale n° 5 prot. 1045 05 -01 del 24 febbraio 2020 
Il giorno ventuno del mese di febbraio anno duemilaventi alle ore 17,45 nei locali dell'IC 
Matteotti-Cirillo di Grumo Nevano, sede di via quintavalle  , convocato con invito mail del 
13/02/2020 assunto al protocollo n° 874 02-01    si è riunito il Consiglio di Istituto  per 
discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Date simulazione e somministrazione PROVE INVALSI;  
2.  Stato di avanzamento delle attività progettuali;  
3. Informativa quarta annualità SCUOLA VIVA : destinatari dei moduli e tempi di 

realizzazione del progetto POR;  
4. Delibera criteri reclutamento esperti, tutor, progettista, genitori, valutatore, tutor, 

alunni, genitori, ATA, scuola VIVA quarta annualità; 
5. Delibera POR CAMPANIA DGR n. 254 del 11-06-2019 “ CAMBIAMENTI DIGITALI” in 

rete; 

6. Proposta di partenariato per il progetto " Edunet" da Cantiere Giovani, Avviso pubblico 

Le comunità sociali; 

7. Manifestazioni varie: sfilata di carnevale e Settimana della legalità;  

8. Delibera RAV : infanzia; 

9. Permanenza alunni disabili; 

10.  Viaggio d’istruzione e disponibilità docenti accompagnatori;  

11. Monitoraggio andamento iscrizioni per a.s. 2020/2021;  

12. Variazioni di bilancio ; 

13.  Comunicazioni DS. 

Sono presenti : 
DIRIGENTE SCOLASTICO Giuseppina NUGNES Presente   

 
COMPONENTE 
GENITORI 

 P A Ag 

 INNACOLO FABIO              ( Sc. Sec primo grado) 
PRESIDENTE  

 A  

 PEZZELLA LAURA               ( Sc. Sec primo grado)  A  
SILVESTRE GAETANO       ( Sc. Sec primo grado)  A  
SALVATORE ANNA            (Sc. Sec primo grado) X   
CAMMISA RAFFAELLA      (Sc. Sec primo grado)  A  
LA MANNA ANGELA          ( Sc. Primaria)  A  
LIZIO IMMACOLATA          ( Sc. Primaria)  A  
ESPOSITO GELSOMINA       (Sc. Infanzia) X   

COMPONENTE 
DOCENTE 

CIRILLO MARIA GRAZIA      ( Sc. Sec primo grado) X   

 IUSO ANTONELLA                ( Sc. Sec primo grado) X   
CAPUTO ROBERTA              ( Sc. Sec primo grado) X   
DI GIUSEPPE SALVATORE  ( Sc. Sec primo grado) X   
SCARANO CIRO                    ( Sc. Sec primo grado) X   
MARRAZZO CHIARA            ( Sc. Primaria) X   
SAVIANO IMMACOLATA   ( Sc. Primaria) X   
CIANI IDA                              (Sc. Infanzia) X   

COMPONENTE ATA SOSSIO MORMILE X   
PEDATA ANTONIO  A  

 



Assume le funzioni di segretario l’ins. A. IUSO. 
Constatata la  presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente F. INNACOLO  
dichiara valida e aperta la seduta. 
 
 Il Ds prima di aprire la seduta chiede ai presenti la possibilità di integrare l'o.d.g. con i 
seguenti punti che verranno trattati a coda : 

13.. Scelte formative da realizzarsi entro questo anno scolastico; 
14. Criteri selezione esperti formatori; 
15.Delibera Programma scuola viva -Azioni di accompagnamento  in rete -Percorso II -
Sport e valori della convivenza civile. 
16.Richiesta auditorium da Fondazione Italiana del rene Onlus; 
17. Dichiarazione ESONERATIVA E LIBERATORIA DI RESPONSABILITA’ DEI GENITORI 
per viaggio d'istruzione; 
18.. Varie ed eventuali. 

 
Il DS porta a conoscenza dei consiglieri le date di somministrazione delle prove Invalsi che 
sono le seguenti: 
 

 
 
 
Per il nostro I.C , classi terze Sc. secondaria di primo grado l'INVALSI ha previsto la 
seguente finestra di somministrazione :dal 06-04-2020 al 27-04-2020 
I Giorni individuati dal Collegio sono i seguenti: 
6-7-8-15-16-17 Aprile 2020. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
DELIBERA N° 47 
 
2.Stato di avanzamento delle attività progettuali; 
 
Il Ds illustra lo stato di avanzamento delle seguenti attività progettuali di cui i PON ancora 
in fase di svolgimento e progetti FIS: 
  
 
 
PON FSE : COMPETENZE DI BASE II 
Sc. INFANZIA 
MODULO : :      Titolo modulo                                             ESPERTO                                        TUTOR 
 
                        HAVING FUN                                               RUGGIERO CARMELA                SCARANO CIRO 
                    GIOCANDO IMPARO                                     IUSO ANTONELLA                      MARRAZZO CHIARA 
                    GIOCA E CRESCI                                             CRISPINO ARCANGELO             PAPA FRANCESCA 
                     CREATIVAMENTE PARLO DI ME            CARMEN CAVALLARO                PAOLA POLITI 

 
 
 
Sc. PRIMARIA E SC: SECONDARIA PRIMO GRADO 
MODULO:      Titolo modulo                                                  ESPERTO                                        TUTOR 
 
                              STEP BY STEP                                       DI PIETRO                                      SAVIANO I. 
                        LINGUA PER LO STUDIO                        CAPUANO                                         SINISCALCHI  
                        LIBERA E CREATIVAMENTE                 PIERMALESI                                   CRISTIANO 
                      LINGUA VIVA PER CRESCERE                 DI LORENZO                                   D’ERASMO  
                        HABLO ESPANOL                                      VENTRESINI                                    SCARANO Ciro 
                        MENTE MATEMATICA                            BENCIVENGA M.                             RUGGIERO C.la  
                       IL MONDO SCIENTIFICO                         DE POMPEIS                                      D’ERASMO L.  
                       MATEMATICA IN GIOCO                         CAPUTO                                             SAVIANO I. 
 
 
PROGETTI art. 9 TAEKWONDO                                    CRISPINO 
                                PASSIO CHRISTI                               ERCOLANO 
 
 
PROGETTI FIS 
CAMBRIGGE ENGLISH PREPARATION                                         FERRIGNO CARLO 
GIOCHI MATEMATICI                                                                         DE POMPEIS_CAPUTO  
PASSIO CHRISTI                                                                                   ERCOLANO-IUSO-POLITI  
NATALE DI PACE: BRANI CORALI E STRUMENTALI              TROIANO  
ARTE PRESEPIALE                                                                             CRISPINO-SCARANO Ciro 
NOI PER GLI ALTRI                                                                             ARINELLI-D’ANGELO G.- MIGLIACCIO  

IL CONSIGLIO DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 
 
 
 
DELIBERA N° 48 
 

3.Informativa quarta annualità SCUOLA VIVA : destinatari dei moduli e tempi di 
realizzazione del progetto POR;  

Il Ds comunica ai presenti che a partire del mese di marzo si realizzeranno le attività della 
quarta annualità sdi Scuola Viva e fornisce le seguenti informazioni in merito: 



 
 
 
Il titolo del progetto è : UNA SCUOLA A REGOLA D'ARTE  
 
MODULO TITOLO PARTNER ORE DESTINATARI 
1 Teatro: si va in scena  

 
CARACAS 60 Classe V Primaria 

e 1 e  2  Sc. Sec.  
 

2 Ballando…ballando  
 

FIDA 60 Classe V Primaria 
e 1  Sc. Sec 

3 Sportello d'ascolto: 
Conoscendo... me 
 

CAM 30 Docenti, Genitori e 
figli dell’Istituto  
 

4 Creatività-Robotica 
A scuola di musica  
 

MILKY WAY 
CARACAS 

30 
30 

Classe 3 Sc. Sec. 
Classe 1 e 2  Sc. 
Sec 

5 JU-JITSU  
 

ASD l’Olimpo 
JJ damun Italia  
 

30 Classe 1 e 2 
Primaria 
 

6 Il nostro amico mare III  
 

Esperto esterno 30 Classi 3 e 4 Sc. 
Primaria  
 

7 Ci conosciamo e ci 
difendiamo  
 

Ass. cul Istituto 
Studi Atellani  
 

30 Classi Prime Sc. 
Secondaria  
 

8 Genitori in gioco per 
promuovere benessere  
 

ASS. Spazio famiglia  
 

30 Docenti, Genitori e 
figli dell’Istituto  
 

IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 
 
DELIBERA N° 49 

4.Delibera criteri reclutamento esperti, tutor, progettista, genitori, valutatore, tutor, 
alunni, genitori, ATA, scuola VIVA quarta annualità. 

 
Il DS illustra ai consiglieri le griglie di valutazione per reclutamento esperti, tutor, 
progettista, genitori, valutatore, tutor, alunni, genitori, ATA, scuola VIVA quarta annualità. 

 

Per il reclutamento degli esperti: la griglia è la seguente: 

 
Laurea specifica coerente con la tematica  
del modulo scelto  
 

Votazione fino a 99/100       4 punti 
Votazione da 100 a/110 a 110/110  
                                                 8  punti 
110/110 con lode                 10 punti  
 

Laurea non specifica  
 

Punti 2 

Altra laurea  
 

Punti 3 

Corsi di formazione MIUR coerenti con il 
modulo  
 

3 ogni titolo ( max 9 da un minimo di 10 h.)  
 



Corsi di specializzazione coerenti con il 
modulo  
 

P.3 ogni titolo ( max 9 con 1500 h. e 60 CFU)  
 

Esperienze pregresse in qualità di  tutor in 
progetti POR/PON  
 

Punti 2 per anno ( max 10)  
 

Esperienze come esperto nell’ambito dei 
progetti POR/PON  coerenti con il modulo  
 

Punti 5 per anno ( max 20)  
 

Competenze informatiche certificate  
( ECDL, EIPASS..)  
 

Punti 3 ogni titolo ( max 6)  
 

Docenza in corsi di formazione  
 

Punti 1 per anno ( max 5)  
 

Pubblicazioni  
 

Punti 3 ogni pubblicazione ( max 9)  
 

Proposta progettuale  
 

Punti 10 

Anni di insegnamento scuola ogni ordine e 
grado  
 

Punti 2 per anno ( max 6)  
 

Non saranno valutati titoli ed esperienze in 
corso. 
Totale punti  
 

100 

 

 
IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 
 

Per il reclutamento dei progettisti: la griglia è la seguente: 
 
Laurea vecchio ordinamento o laurea specialistica  relative alle 
competenze informatiche /matematica/fisica  

Punti  9  
 

Diploma di Istruzione secondaria  Punti 6 
Corsi di perfezionamento /specializzazione / aggiornamento nel 
campo delle TIC anche certificate dalla stessa IS  

P. 2 ( max 6)  
 

Certificazioni informatiche ( ECDL, EIPASS; Mirosoft…)  P. 3 ogni titolo ( max 6)  
Anzianità di servizio in codesta IS  P.1 per anno (max 10)  
Esperienze come gestore di siti  Punti 9  
Esperienze come valutatore , facilitatore per esperienza coordinatore 
rete in progetti PON/POR  

Punti  4 per ogni 
anno(Max 16) 

Esperienza come FS area multimediale e progetti  Punti 5 per anno  
( max. 20)  

Esperienze nella gestione dei progetti  Punti 2 ( max 6) 
Corsi TIC come tutor  Punti 4  
Docente TIC come esperto  Punti 8  
Non saranno valutati titoli ed esperienze in corso. 
Totale punti  

Totale P. 100 

 
IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 



 
 
Per il reclutamento dei tutor : la griglia è la seguente: 
 
Laurea specifica coerente con la tematica del modulo  Punti 7  

Laurea non specifica  Punti 4  

Corsi di formazione MIUR coerenti con il modulo richiesto  Punti 3 ogni titolo (max 9)  

Corsi di specializzazione coerenti con il modulo Punti 3 ogni titolo (max 9) 

Diploma Punti 6 

Esperienze pregresse in qualità di  tutor in progetti 
POR/PON  

Punti 5 ogni esperienza 
(max 15) 

Competenze informatiche certificate ( ECDL, EIPASS..) Punti 3 ogni titolo ( max 6) 

Esperienze pregresse in qualità di  esperto e di valutatore 
in progetti POR/PON  

Punti 7 (Max punti 14)  
 

Non saranno valutati titoli ed esperienze in corso. 
Totale punti  

 

Totale punti 70  
 

 

 
IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 

 

Per il reclutamento del valutatore: la griglia è la seguente: 
 
 
Laurea vecchio ordinamento o laurea specialistica   Punti  9  

 
Diploma di Istruzione secondaria  Punti 7 
Corsi di perfezionamento /specializzazione / aggiornamento coerenti  P. 2 ( max 6)  

 
Certificazioni informatiche ( ECDL, EIPASS; Mirosoft…)  P. 3 ogni titolo ( max 6)  
Anzianità di servizio in codesta IS  P.1 per anno (max 10)  
Esperienze come gestore di siti  Punti 9  
Esperienze come valutatore in progetti PON/POR  Punti  4 per ogni 

anno(Max 16) 
Esperienze come tutor progetti PON/POR Punti 5 per anno  

( max. 20)  
Esperienze come esperto in progetti PON / POR  Punti 2 ( max 6) 
Non saranno valutati titoli ed esperienze in corso. 
Totale punti  

Totale P. 80 

 

IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Per il reclutamento degli alunni i criteri sono i seguenti: 
 

1. Gli alunni potranno iscriversi alle attività pomeridiane rispettando il target al quale è 
indirizzata l’offerta formativa di ogni singolo modulo. 

2.   Gli alunni potranno partecipare ad un numero massimo 1 modulo.  
3.  Gli alunni dovranno assicurare la disponibilità a partecipare per l’intera durata del 

corso.  
4.  In tutti i moduli si favorirà l’iscrizione degli alunni con bassi livelli di competenza o 

bisognosi di accompagnamento .  
5.  Per i moduli di lingua italiana e matematica farà fede la segnalazione da parte del 

docente di classe (mediamente 5 segnalazioni per classe).  
6. Nel caso di eccedenza delle domande d’iscrizione ad un modulo da parte degli alunni la 

commissione si riserva di individuare i partecipanti, cercando di rispettare il numero 
di 5/6 alunni provenienti da ogni classe, anche attraverso un sorteggio.  

7.  La commissione PON potrà predisporre una lista di attesa alla quale attingere 
nell’eventualità ci siano rinunce comunicate per scritto entro la 3^ settimana dall’inizio 
del modulo. 

8. Allievi in condizioni socio-economiche svantaggiate e/o in una situazione di 
abbandono familiare;  

9. reddito più basso (autocertificazione ISEE); 
10. Ordine cronologico di presentazione delle domande.  

 
IL CONSIGLIO DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 

Per il reclutamento del personale ATA i criteri sono i  seguenti: 
 
 
Per gli assistenti amministrativi e per i collaboratori scolastici si chiederà la disponibilità 

 

IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 
 

Per il reclutamento dei genitori  i criteri sono i seguenti: 
 

 Genitori alunni dell’Istituto; 
 Genitori di alunni iscritti come corsisti ai moduli formativi del Progetto ; 
 Genitori il cui nucleo familiare annovera: più di 3 figli ; 
  Genitori di alunni stranieri richiedenti asilo e/o rifugiati ; 
 Genitori di alunni disabili/DSA/BES ; 

 
Sarà data precedenza ai genitori che non hanno partecipato alle precedenti edizioni di 
Scuola Viva  
 
IL CONSIGLIO APPROVA ALL’UNANIMITA’ 
 

 

 



 

5.Delibera POR CAMPANIA DGR n. 254 del 11-06-2019 “ CAMBIAMENTI DIGITALI” in 

rete 

Il Ds illustra ai componenti del CdI il progetto in rete di cui è capofila l'IC UNO Ariosto di 

Arzano già deliberato dal Collegio dei docenti e dal Consiglio di Istituto nella precedente 

seduta: 

Il progetto è finalizzato ad  offrire percorsi educativi di inclusione sociale e culturale in un 

contesto di apertura alla dimensione digitale quale vettore di innovazione dei processi 

formativi, basati anche sulle lingue e sulle culture straniere, inglese in primis, occorre 

creare un meccanismo che metta di nuovo la Scuola al centro della vita dei nostri ragazzi, 

rendendola più vicina ai loro desideri, ai loro linguaggi, meglio inserita nella Società 

dell’Informazione costruendo conoscenze e competenze richieste dal Mercato del Lavoro 

anche nel contesto di autoimprenditorialità ed Industria  . 

I percorsi perseguiti riguardano due interventi complementari come di seguito specificato: 

 a) Creazione di ambienti e piattaforme per promuovere l’uso delle nuove tecnologie e per 

stimolare lo sviluppo di nuove competenze secondo le nuove forme di comunicazione, 

anche con il fine di implementare la realizzazione di sistemi di collaborative innovation;  

b) Sviluppo di metodologie didattiche innovative. 

DELIBERA N° 49 

6.Proposta di partenariato per il progetto " Edunet" da Cantiere Giovani, Avviso 

pubblico Le comunità sociali; 

Il DS condivide con i presenti quanto non deliberato dal Collegio in merito al progetto 

presentato dall'associazione Cantiere Giovani con la motivazione che l'attenzione ai minori , 

che è l'obiettivo prioritario del progetto è già ampiamente trattato nelle nostre attività 

progettuali e reclutare gli alunni non sarebbe facile. 

 

IL CONSIGLIO DELIBERA ALL'UNANIMITÀ LA NON ADESIONE AL PROGETTO DI CUI 

SOPRA 

 

 

DELIBERA N° 50 

7.Manifestazioni varie: sfilata di carnevale e Settimana della legalità;  

Il DS  spiega ai presenti che la sfilata di Carnevale prevista per il 22 febbraio per le strade di 

Grumo Nevano (NA) non si terrà più per il paese causa interruzione strade dello stesso ma 

sarà organizzato sempre per sabato 22 febbraio ma all0interno del cortile di via Baracca dalle 

ore 10.30 alle ore 12.00. 



In merito alla settimana della legalità che si terrà dal 16 al 20 marzo 2020 il Ds sottolinea che 

saranno invitate personalità di spicco del mondo della legalità e tutti gli alunni saranno 

coinvolti a  giorni alterni dalle ore 10.30 alle 0re 13.30 . 

Gli argomenti che si tratteranno saranno i seguenti: violenza di genere, bullismo, 

cyberbullismo, ambiente, salute e benessere e tanto altro. 

 

IL CONSIGLIO DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 
 
DELIBERA N° 51 

8.Delibera RAV : infanzia. 

Il Ds comunica ai presenti che da quest'anno Scolastico la nostra scuola ha aderito alla 

sperimentazione del Rav INFANZIA i cui obiettivi di processo vengono di seguito riportati 

 

AREA DI PROCESSO DESCRIZIONE DELL'OBIETTIVO DI PROCESSO 

3.1 - Curricolo, progettazione 
e valutazione 

Revisione del curricolo secondo le 
raccomandazioni del 2018. 

3.2 - Ambiente di 
apprendimento 

Favorire un clima favorevole, motivante e 
stimolante in cui ognuno si 
possa sentire gratificato. Stimolare una didattica 
laboratoriale di ricerca 

3.3 - Inclusione e 
differenziazione 

Azioni volte ad implementare l’inclusione 
attraverso progettazioni 
adeguatamente strutturate. 

3.4 - Continuità Incrementare il coordinamento educativo tra 
scuola dell’Infanzia e scuola 
primaria, coinvolgendo gli alunni delle classi-
ponte in attività progettuali 

3.5 - Orientamento strategico 
e organizzazione della scuola 

 

3.6 - Sviluppo e 
valorizzazione delle risorse 
umane 

 

3.7 - Integrazione con il 
territorio e rapporti con le 
famiglie 

Mettere in atto percorsi formativi con il 
coinvolgimento attivo dei genitori, 
quali coprotagonisti nelle azioni progettuali che 
saranno proposte. 

 

MOTIVAZIONE 
Realizzazione di attività nelle quali siano ben individuati gli obiettivi, i mezzi e le 
tempistiche con i quali poter far fronte alle criticità individuate. 
 

IL CONSIGLIO  DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 



 

9.Permanenza alunni disabili. 

Il Ds informa i presenti che al momento non sono pervenute richieste di permanenza di alunni 

disabili dei tre ordini di scuola 

 

Il Consiglio ne prende atto 

 
 
DELIBERA N° 52 
10. Viaggio d’istruzione e disponibilità docenti accompagnatori. 
 
Il Ds comunica che è stato indetto il bando per realizzare il Viaggio di Istruzione della durata 
di 5 giorni dal 20 al 24 aprile 2020 , Emilia Romagna e Repubblica di San Marino, con 
scadenza la giornata odierna. Invita, pertanto, i presenti ad essere presente per l'apertura 
delle buste il giorno 24 febbraio per la valutazione dei partecipanti e l'aggiudicazione della 
gara. 
Il Ds comunica i nominativi dei docenti accompagnatori che sono i seguenti salvo imprevisti 
improcastinabili: 
 
3^A=  IUSO/CIRILLO 

3^ B= ERCOLANO 

3^C= VENTRESINI 

3^D= BATTAGLIA 

3^E= MARRAZZO F. 

3^F= RUGGIERO C.lina 

3^G= VERDE 

3^H= BISMUTO 

3^I= FAIENZA/CAPUANO 

3^L= GIRLETTI 

3^M= CRISTIANO L. 

IL CONSIGLIO  DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 

 

 

11. Monitoraggio andamento iscrizioni per a.s. 2020/2021. 

Il Ds comunica l'andamento delle iscrizioni che risulta essere positivo  

 

 



DELIBERA N° 53 
12.Variazioni di Bilancio 
 
Il DS illustra le variazioni di bilancio come di seguito riportate: 
 
Variazione n. 1 del 13-01-2020 Approvata 
Descrizione: incasso somma alunni per partita di calcio Napoli 
Descrizione estesa 
Entrate: 
Aggregazione Voce/Note Importo 

06 Contributi da privati 10 Altri Contributi da privati 142,00 

 
Spese: 
Aggregazione Voce/Note Importo 

A Attività 05/01 Spese per uscite didattiche 142,00 

 
 
Variazione n.2 del 24-01-2020 Approvata 
Descrizione : interessi maturati sul conto tesoreria stato 
Descrizione  Estesa: 
 
Entrate: 
Aggregazione Voce/Note Importo 

12 Altre Entrate  01 Interessi  0,03 

 
 
Variazione n.3 del 24-01-2020 Approvata 
Descrizione : versamento alunni per uscita didattica 
Descrizione  Estesa: 
Entrate: 
Aggregazione Voce/Note Importo 

06 Contributi da privati 04 contributi per visite, viaggi e programmi di 
studio 

310,00 

 
Spese 
Aggregazione Voce/Note Importo 

A Attività 05 /01 Spese per uscite didattiche 310,00 

 
 
 
Variazione n.4 del 14-02-2020 Approvata 
Descrizione : incasso uscite didattiche 
Descrizione  Estesa: 
Entrate: 
Aggregazione Voce/Note Importo 

06 Contributi da privati 04 contributi per visite, viaggi e programmi di 
studio 

2.253,50 

 
 
Spese 
Aggregazione Voce/Note Importo 

A Attività 05 /01 Spese per uscite didattiche 2.253,50 



Variazione n. 5 
Progetto PON di Inclusione Sociale e integrazione di 120 ore con la seguente sigla: 
10.1.1A PONFSE-CA-2019-548 importo autorizzato  26.928,00 
 
IL CONSIGLIO  DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 

 
 

13.Scelte formative da realizzarsi entro questo anno scolastico; 
Il Ds mette al corrente i presenti che il Collegio ha deliberato le seguenti attività formative: 
COMUNICAZIONE 

 
DELIBERA N° 54 
14. Criteri selezione esperti formatori 
 
In merito al punto 13 il DS fa presente che esperti formatori in materia di comunicazione non 
ci sono all'interno della nostra IS dopo aver fatto richiesta all'interno del collegio. Pertanto, si 
procederà al reclutamento di esperti esterni formatori con i seguenti criteri: 
 
 
TITOLI 

 
INDICAZIONI PER IL CALCOLO DEL MAX                    

PUNTEGGIO 

 
PUNTEGGIO 

Laurea specifica Laurea (quinquennale o vecchio ordinamento) 
 Votazione fino a 104/110 – punti 4,00 
 Votazione da 105 a 109/110- punti 6,00 
 Votazione di 110/110- punti 8,00 
 Votazione di 110 /110 e lode –punti 10,00 

 
Max 10 pt 

Attività di docenza in corsi 
di formazione del personale 
della scuola coerenti con il 
percorso scelto 

Pt. 2 per ogni corso ( da 8 a 25 h) 
Pt.3  per ogni corso ( da 26 a 50 h) 
Pt.4 per ogni corso ( oltre 50 h) 
 
 

 
Max 20 pt 

 
Partecipazione a percorsi in 
qualità di discente inerenti il 
progetto 

 
Pt. 2 per ogni corso ( fino a 30 h) 
Pt.4 per ogni corso ( oltre 30 h) 
 
 

 
Max 10 pt 

Competenze digitali  Certific ECDL o equivalente –punti 2,00 
Certific Esaminat EIPASS- punti 2,00 
Certific Mous master / teacher o equivalente punti 
2,00 
 

 
Max  6 pt 

Master  1 punto per ogni master solo se attinente Max 2 pt 
Pubblicazione  1 per ogni pubblicazione Max 2 pt 
Proposta progettuale  Proposta progettuale riferita all’istanza di 

partecipazione  
Max 20 pt 

Esperienza positiva pregressa 
in questa IS 

 20 p. 

  Totale Max 
90 pt 

 
IL CONSIGLIO  DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 
 

 



 
DELIBERA N° 54 

15.Delibera Programma scuola viva -Azioni di accompagnamento  in rete -Percorso 
II -Sport e valori della convivenza civile. 

 
Il DS chiede ai presenti la delibera in merito al progetto in rete di cui sopra di cui è capofila l'IC 
Ariosto uno di Arzano. 
Il percorso intende favorire la diffusione tra i giovani della cultura sportiva e dei valori di fair 
play sulla base della convivenza civile e delle relazioni positive tra i giovani e nelle scuole 
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DELIBERA N° 55 

16.Richiesta auditorium da Fondazione Italiana del rene Onlus 
 

Il Ds comunica ai membri del Consiglio che l'associazione " Fondazione Italiana del rene 

Onlus" ha fatto richiesta di utilizzo dell'auditorium per il giorno 02-03-2020 per tenere una 

lezione magistrale in merito alla salute . 

Si delibera per l'autorizzazione.  
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DELIBERA N° 56 
 

17. Dichiarazione ESONERATIVA E LIBERATORIA DI RESPONSABILITA’ DEI GENITORI 
per viaggio d'istruzione; 

In merito al punto di cui sopra il DS condivide con i consiglieri la dichiarazione  
ESONERATIVA E LIBERATORIA DI RESPONSABILITA’ DEI GENITORI per viaggio 
d'istruzione che viene di seguito predisposta: 
 
DICHIARAZIONE ESONERATIVA E LIBERATORIA DI RESPONSABILITA’ DEI GENITORI  

DICHIARANO 
 a. Di aver preso visione del programma particolareggiato e dei recapiti in esso indicati, 
nonché delle norme di comportamento che l’allievo sarà tenuto ad osservare;  
b. Che nostro/a figlio/a è fisicamente idoneo/a a partecipare in modo sicuro al viaggio 
d’istruzione 
 c. Di essere a conoscenza che l’uscita potrà anche essere oggetto di fotografie e filmati, di 
autorizzare l’effettuazione dei suddetti servizi, che potrebbero riguardare anche la 
persona/immagine del proprio figlio/a senza richiedere alcuna forma di rimborso  
d. Di assumersi la piena responsabilità a titolo personale, sia sul piano civile che su quello 
penale, per qualsiasi evento e/o conseguenza dannosa che dovesse derivare dalle azioni di 
nostro/a figlio/a quali, incidenti (ivi inclusa la morte), invalidità permanenti, ferite, lesioni o 
malattie, reclami, perdite, danni, che dovessero verificarsi in riferimento, durante e 
successivamente all’attività in oggetto ed al relativo viaggio;  
e. Di conoscere il programma del viaggio di istruzione sempre suscettibile di variazioni per 
causa di forza maggiore.  
f. In particolare di conoscere orari e località del momento di inizio e del momento di fine 
dell’uscita didattica prendendo atto che prima dell’inizio e dopo la fine del viaggio nostro/a 
figlio/a non sarà sotto la vigilanza degli accompagnatori  



g. Di comunicare per tempo al D.S., in via riservata eventuali problemi prevedibili che 
potrebbero insorgere durante la partecipazione all’uscita didattica (necessità alimentari, 
situazioni sanitarie, ecc )  
h. Di autorizzare la scuola a far prestare, in caso di necessità e di urgenza, le cure mediche che 
si dovessero rendere necessarie, impegnandosi fin d’ora a rimborsare le spese sostenute su 
semplice richiesta; 
 i. Che in caso di mancata partecipazione del proprio/a figlio/a si darà luogo al rimborso delle 
quote versate esclusivamente per gravi, imprevisti e comprovati motivi, purchè 
tempestivamente comunicati entro 24 ore dalla partenza e solo per la quota residua rispetto 
ad eventuali penali da pagare all’agenzia di viaggi. La mancata partecipazione al viaggio per 
motivi di salute, dovrà essere giustificata con certificato medico o altra documentazione atta a 
dimostrare la malattia improvvisa. Non si darà luogo a nessun rimborso, neppure parziale 
della quota versata per assenze ingiustificate  
j. Di corrispondere eventuali integrazioni della quota stessa conseguenti variazioni 
comunicate dall’agenzia di trasporti/viaggio in caso di variazioni delle condizioni contrattuali  

 
ESONERANO 

 
 k. Da ogni responsabilità gli accompagnatori/organizzatori per eventuali incidenti o infortuni 
connessi all’espletamento delle attività 
 l. Le autorità scolastiche dalle responsabilità che non competono alla scuola.  
m. L’Istituto e gli insegnanti da ogni responsabilità per iniziative prese dall’alunno al di fuori 
delle istruzioni impartite dal docente responsabile del viaggio;  
n. L’Istituto da qualunque responsabilità in caso di allontanamento di mio figlio /a dalla 
propria camera (assegnata dal Docente coordinatore - responsabile )  
o. L’istituto da responsabilità per danni al figlio, a persone o a cose causati da un 
comportamento scorretto o da fatti accidentali  
p. Da ogni responsabilità l’accompagnatore per fatti conseguenti all’eventuale cattivo 
comportamento di mio figlio/a e si assumono la responsabilità per eventuali danni da lui/lei 
arrecati, singolarmente o in gruppo. In quest’ultimo caso, nell’impossibilità di individuare il 
responsabile, si impegnano a contribuire al risarcimento del danno con la quota spettatemi;  
q. Ed assolvono quindi l’Istituzione scolastica da ogni responsabilità che dovesse sorgere, in 
conseguenza della partecipazione e nello svolgimento dell’attività in oggetto, per qualsiasi 
danno eventualmente subito sulla propria persona o arrecato a terzi.  
Date le responsabilità degli insegnanti accompagnatori, si invitano i genitori a ribadire ai 
propri figli le più importanti norme di corretto e civile comportamento per tutelare la serenità 
e la sicurezza dei propri figli stessi e di tutti i partecipanti alle attività organizzate dalla scuola 
Inoltre, i genitori si impegnano a prelevare il proprio figlio/figlio dal viaggio in caso di 
inosservanza di regole impartite dai docenti . Pertanto, nel caso di mancanze gravi o 
reiterate il docente responsabile del viaggio, d'intesa con gli altri docenti 
accompagnatori e con il Dirigente scolastico, disporrà il rientro anticipato in sede degli 
alunni responsabili, previa comunicazione alle famiglie e a spese delle stesse. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

INOLTRE: 
 

l’esercente la genitoria potestà deve fornire al Docente Coordinatore del viaggio un recapito o
ve possa essere reperito per accadimenti improrogabili e urgenti che abbiano attinto il figlio 
minore;   
è fatto obbligo per lo studente di osservare rigorosamente le disposizioni dettate dal Docente 
Coordinatore e dai Docenti Accompagnatori;   
è fatto obbligo di mantenere nei confronti dei vari prestatori di servizio (personale dell'alberg
o, autisti, guide, etc…) un atteggiamento corretto e rispettoso delle mansioni che costoro comp
iono;   
è fatto divieto assoluto di portare nel proprio bagaglio bevande alcooliche, sostanze stupeface
nti e, ovviamente, farne uso;   
è fatto obbligo, all'arrivo in albergo, accertarsi che nella camera assegnata le suppellettili e i sa
nitari siano integri e idonei ed in caso che si presentinocon segni di grave deterioramento o ad
dirittura rotti immediatamente  informare il Docente Coordinatore;  
è fatto obbligo assoluto di fare attenzione a tutte le informazioni che vengono fornite dalla dir
ezione dell'albergo sulle regole vigenti per il soggiorno, nonché essere attenti a tutti gli avverti
menti su eventuali pericoliesistenti e come evitarli nonché sulle vie di fuga e il percorso di eso
do, sul  piano di evacuazione, i sistemi antincendio;   
è fatto divieto assoluto di non allontanarsi per nessun motivo dal gruppo senza esplicita autor
izzazione dei docenti accompagnatori  e rispettare rigorosamente gli orari e le scansioni previ
ste dal programma di viaggio;   
è fatto divieto assoluto dopo il rientro in albergo di riuscire o di spostarsi dalla camera assegn
ata e a porre in essere comportamenti chiassosi o esibizionistici atti a disturbare il diritto alla 
quiete degli altri ospiti  dell'albergo 
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La seduta termina alle ore 18.30 

 

IL  SEGRETARIO                                                                        IL  PRESIDENTE 

F.to Antonella IUSO                                                                  F.to Fabio INNACOLO 

(firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)   (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93) 


